



浦东，引领新征程

社会主义现代化建设引领区
The 5th Anniversary of Pioneer Area
for Socialist Modernization



引领区五周年： 打造高水平改革开放的浦东样本

“王牌”浦东勇挑经济大梁、勇当改革先锋、勇做民生标杆，在全面建设社会主义现代化新征程上打造更高水平改革开放的浦东样本。

□记者 | 金 姬

自 1990 年开发开放以来，浦东的每一次前行、转身、蜕变、跨越，都会引起世界的瞩目，因为这里是中国改革开放的前沿，是社会主义现代化建设的窗口，是中国的一张“王牌”。

2020 年 11 月 12 日，习近平总书记出席浦东开发开放 30 周年庆祝大会并发表重要讲话，赋予浦东打造社会主义现代化建设

引领区这一新的重大战略使命。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。五年来，引领区建设进一步激发了浦东创新活力和经济发展动力——

目前，中央《引领区意见》明确的 121 项任务基本完成。2024 年浦东生产总值达 1.78 万亿元，比 2020 年现价增长 34%，2025 年前三季度生产总值

上图：浦东陆家嘴。

同比增长 6%；人均生产总值达 4.3 万美元；全员劳动生产率达 60.6 万元 / 人；城乡居民人均收入达 9.5 万元。总书记为浦东擘画的宏伟蓝图，正在一步步变为现实。

今年是浦东开发开放 35 周年，也是“十四五”规划收官之年。站在引领区建设五周年的历史节点，“王牌”浦东勇挑经济